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ОТНОСНО: Приемане на декларация от Общински съвет - Сливен относно 

проекторешение на КЕВР за изменение на одобрените цени на ВиК услуги 
за 2025 г. за територията на област Сливен

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИТЕВ.

Във връзка с получено писмо в ..Български ВиК холдинг” ЕАД с ваш. изх. № 30 - 00 - 1679 

/13.12.2024 г., с предоставена декларация от Общински съвет - Сливен относно проекторешение 
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на КЕВР за изменение на одобрените цени на ВиК услуги за 2025 г. за обособената територия с 

оператор ..Водоснабдяване и канализация Сливен" ООД и поставените в декларацията искания. 
Ви информирам за следното:

..Водоснабдяване и канализация Сливен" ООД полага усилия да подобри състоянието на 

ВиК инфраструктурата на цялата обособена територия - област Сливен. Рехабилитацията и 

подновяването на остарели и напълно амортизирани трасета са сред основните приоритети на 

дружеството, като инвестициите, конто са извършени през последните години са:

• инвестиции със собствени средства - съгласно информацията, с която ..Български 

ВиК холдинг" ЕАД разполага. ..Водоснабдяване и канализация Сливен" ООД спазва 

задълженията си към Асоциацията по ВиК Сливен. Приложение 9 .Дейности, включени в 

задължителното ниво на инвестициите" от Договора за стопанисване, поддържане и 

експлоатация на ВиК системите и съоръженията и предоставяне на водоснабдителни и 

канализационни услуги (Договора), съгласно които за периода 2016 г. - 2023 г. договорените 

инвестиции са в размер на 3 178 хнл. лв.. а реално изпълнените със собствени средства са в 

размер на 4 534 хил. лв. Това ясно показва, че дружеството изпълнява поетите по силата на 

сключения договор ангажименти за инвестиции в публична общинска и публична държавна 

собственост (ВиК активи).

• инвестиции с привлечено безвь{възмездно финансиране по програми на 

Европейския съюз - ВиК дружеството изпълнява проект .Доизграждане и рехабилитация на 

водоснабдителната и канализационната инфраструктура в агломерации с население с над 10 000 

еквивалент жители, попадащи в обхвата на обособената територия на ..Водоснабдяване и 

канализация - Сливен" ООД" (фаза 1). финансиран по Оперативна програма ..Околна среда“ 2014 

- 2020 г. (ОПОС 2014 - 2020 г.) с безвъзмездна финансова помощ от ЕС в общ размер на 53.1 

млн. лв. и финансиране за сметка на ВиК оператора в размер на 22 млн. лв.. от които 8.6 млн. лв. 

за съфинансиране и 13.3 млн. лв. за недопустими разходи по правилата при споделено 

финансиране от Европейските фондове. Проектът обхваща инвестиции в агломерациите Сливен 
(включително кв. Речица) и Нова Загора, като по фаза 1 са реконструирани пречиствателните 

станции за отпадъчни води (ПСПВ) на Сливен и Нова Загора, изградени са нови и са 
реконструирани съществуващи ВиК мрежи и съоръжения на гр. Сливен, включително 

водопроводи до и от пречиствателната станция за питейни води Сливен (ПСПВ). като са 

изпълнени и мерки за ефективност, ремонтирани/подменени са тръбните връзки в сухите камери 

на резервоарите ВС ..Червенаково" и средна зона - НВ „Хамамбаир". В кв. Речица е доизградена 
и реконструирана водопроводната и канализационна мрежа и съпътстващите ги съоръжения, а 
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именно 039 km водопроводи, 14 сградни водопроводни отклонения и 3 пожарни хидранта. 4,9 

km битова и 4.4 km дъждовна канализация, сградни канализационни отклонения - 243 бр. и 

улични дъждоприемни шахти - 183 бр.. брегово заустване - 11 бр. и 1 канализационна помпена 

станция.
Проектът ще продължи да се изпълнява във фаза 2. финансиран по Програма „Околна 

среда" 2021 - 2027 г. (ПОС 2021 - 2027 г.), като допустимите разходи са в размер на 50.8 млн. 

лв., от които 43.7 млн. лв. безвъзмездна финансова помощ и 7,1 млн. лв. съфинансиране. 

осигурено от ВиК оператора.

С изпълнение на пълния обхват на инвестициите за агломерациите Сливен и Нова Загора 

ще се постигне съответствие с Директивата за пречистване на градските отпадъчни води и 

Директивата относно качеството на водите, предназначени за консумация от човека.

Обобщавайки инвестициите, които ВиК дружеството изпълнява със собствени средства и 

инвестициите, привлечени по програми на Европейския съюз - инвестирани до този момент и 

договорени по ПОС 2021 - 2027 г., средствата възлизат на около 79,6 млн. лв.

Следва да се има предвид, че средствата по ОПОС 2014 - 2020 г. и ПОС 2021 - 2027 г. са 

насочени само за агломерации над 10 000 е.ж. съгласно правилата на програмите, финансирани 

от ЕС.

Поради големия индикативен размер на средствата необходими за цялостната подмяна и 

реконструкция на ВиК мрежата в агломерациите под 10 000 е.ж. и останалите населени места от 

обособена територия Сливен, финансирането, което се осигурява чрез приходите от 

предоставяните ВиК услуги, няма да бъде достатъчно. Това налага постоянно търсене на 

алтернативни източници за финансиране на инвестиционните намерения и се отразява на темпа 

с който се изпълнява поетапната подмяна на водоснабдителната и канализационна 

инфраструктура в обособената територия.

Обръщам внимание, че съгласно чл. 10в от Закона за водите (ЗВ). развитието на ВиК 

инфраструктурата на дадено населено място е отговорност на местното самоуправление. В тази 

връзка ангажимент и възможност да прави проучвания и инвестиции за изграждане на нови и/или 

реконструкция съществуващи активи има и съответният публичен собственик - в конкретния 

случай община Сливен. Следва да вземете предвид и възможността за възлагане на 
инвестиционни проекти от публичните собственици на активите - членовете на Асоциацията по 

ВиК, чрез собствени средства или чрез привлечени такива - по процедури за предоставяне на 
безвъзмездна финансова помощ с целеви средства от:
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• Национален бюджет чрез Министерство на регионалното развитие и благоустройството;

• Предприятието за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС) и 

по - конкретно - отпускане на безвъзмездна финансова помощ за проекти в сектор 
..Управление на водите";

• Програма за развитие на селските райони 2021 - 2027 г.

С УВАЖЕНИЕ,
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